

Велику цікавість у наших читачів традиційно викликають заклади, де готують педагога. Відповідальний секретар приймальної комісії Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова Тарас Олексійович Олефіренко люб'язно погодився відповісти на наші запитання.

— Тарасе Олексійовичу, відомо, що у вашому університеті підготовка до вступної кампанії триває цілий рік. Дні відкритих дверей, педагогічні олімпіади для школярів, пропагування вчительських професій через електронні і друковані ЗМІ, виїзні конференції. І все ж таки, з яким настроєм стартуєте цього року? Чи є приводи для хвилювання?

— Багато таких. В цьому році дуже принципово відрізняються від попередніх Умови прийому до вищих навчальних закладів. І відповідно — Правила прийому до Національного педагогічного університету імені М.П. Драгоманова. Адже вони розробляються на основі Умов прийому до вищих навчальних закладів. Перший чинник — традиційний. Це демографічна

виключних випадках, якщо з профільного у нього було понад 170. То за рішенням приймальної комісії могли прийняти документи від такого абітурієнта. Але в більшості, якщо було навіть 123,5 вже недієздатним ставав сертифікат фактично. Зараз підхід змінили. 100 це вже позитив, це зараховано, це вже кількість балів, яка відповідає певним критеріям, вмінням, навичкам, компетентностям. Зважаючи на це, і на те, що в нашому університеті великі ліцензійні обсяги, ми опустили шкалу зі 124 до 100 балів. Але не по всіх спеціальностях. Є спеціальності, де ми встановили 140-ка бальну шкалу. Це в Фізико-математичний інститут і в Інститут фізичного виховання і спорту, але в більшості, — шкала 100 балів. Та це не означає, що зараховуватимемо з

яма, яка існує в нашій країні. За прогнозами вона продовжиться до 2017 року. Ми, це відчули, ще в 2010 році у нас був пік набору, якщо так взяти загальну картину, в 2011 — спад, але в 2012, незважаючи на спад, ми почали цей графік знову підіймати, незважаючи на демографічну яму. Тепер наклався наступний чинник — економічний. Дуже не простий. І це треба визнавати. Але, щодо державного замовлення, я впевнений, що ми впораємося. Не менш важливий для будь якого державного навчального закладу є набір контингенту за кошти фізичних та юридичних осіб. Тут і постає проблема, накладається ота ж демографічна яма. Соціально економічний стан людей. А ще, треба пам'ятати, що в нашій державі війна і велика інфляція. Проживання в столиці відрізняється від проживання в інших провінційних містах. Абітурієнт серйозно зважає на цю обставину. Причому кожен, і той що вступає за кошти держави і той який вступає за кошти приватних осіб. І ще те, що зареєструвалися на незалежне зовнішнє оцінювання на 30 відсотків менше людей ніж минулого року.

Зараз змінилися критерії самого незалежного зовнішнього оцінювання. Раніше абітурієнту казали що 100 це негативний результат. Від 100 до 124 балів, — сертифікат видавався, але абітурієнта ми не могли зареєструвати. Тільки у

такими собі балами. Середній бал в Драгоманівському університеті, за яким традиційно проходять до нас на навчання, буде приблизно 170-180 за сертифікатами ЗНО. Я не беру тут до уваги атестат бо у минулому році його шкала була опущена до 60 балів максимально. Раніше ж він прирівнювався до 200 балів. Але в цьому році він знову переводиться в 200, та вже з вагою коефіцієнта. З'являється таке поняття в цьому році — коефіцієнт.

— Тарасе Олексійовичу, скажіть, чи зможуть розшифрувати це поняття батьки і абітурієнти?

— Дуже просто. Хоча, справді, спочатку був страх, як же його зрозуміти. Ми беремо додаток до Правил прийому, де написано: математика — коефіцієнт 0,4; українська мова 0,3; якщо 0,3 і 0,4 виходить 0,7. Значить іноземна мова залишається 0,2. Чому 0,2? Бо атестат у нас до правил прийому має коефіцієнт 0,1. Загалом ось цей коефіцієнт має дорівнювати одиниці. Тому батькам не треба переживати. Ми реєструємо абітурієнта в єдину державну базу з питань освіти. Вона автоматично буде ці коефіцієнти обраховувати, відповідно до правил прийому. Все це в систему введено. Машина обрахує сама і одразу виведе у нас на табло та на сайт, і також на сайт інфор-

* СТАРТУЄ ВСТУПНА КАМПАНІЯ * СТАРТУЄ ВСТУПНА КАМПАНІЯ *



документи, на три напрями підготовки в кожному. Виходить — 15 спроб отримує кожен абітурієнт, а насправді — набагато більше. Через те, що є іще заочна форма навчання, це ще 15 спроб. Вечірня форма навчання є у нашому університеті — додаємо ще 15 спроб. Виходить загалом 45. Згідно закону "Про вищу освіту" останньої редакції, який увійшов в дію з вересня минулого року, тепер екстернату не існує. Бо раніше, взагалі 60 спроб могло бути у кожного абітурієнта. То-

сплиску, він може потрапити лише на платну форму навчання?

— Чому ж? Ось тут і вступає в дію важіль пріоритетності. Абітурієнт побачить, де в нього шанси найкращі, і підтвердить оригіналами документів свою, скажімо другу чи третю позицію. Абітурієнт заздалегідь не може знати скільки буде подано документів на той чи інший фах. Може на сто місць державного замовлення їх і буде сто. І він одразу проходить.

правом скористатися. Є і інші моменти, на які варто звернути увагу, в цьому році учасники АТО, які демобілізувалися зі збройних сил у 2015 році, мають право вступати не за сертифікатами ЗНО, оскільки не мали можливості їх здавати. Вищі навчальні заклади будуть приймати у них іспити, з тих предметів, які б вони мали скласти під час зовнішнього незалежного оцінювання. Щодо дітей учасників АТО, є відповідний Указ Президента. Внесено 5 липня певні зміни, і

Коли навіть людина, яка набрала 200 балів не проходить. Скажімо, у мене 200 і у вас 200 балів. Я з сільської місцевості і ви, я учасник олімпіад МАНУ і ви. Все зійшлося. А тут раз, і у вас ще є довідка що ви лідер громадської організації, чи брали участь у багатьох олімпіадах в школі з того предмету на який саме і вступаєте. І вже на засіданні приймальної комісії це будуть розглядати. Що може вплинути на те, кого з нас двоє зарахують з однією і тією ж кількістю балів. Ми врахуємо все і підтримаємо кожного.

— Багатьох цікавить питання про творчі конкурси. У вашому університеті вони проводяться також?

— У нас творчі конкурси відбуваються на таких спеціальностях, як "фізичне виховання", "здоров'я людини" чи "валеологія", "спорт", "дизайн", "музичне мистецтво", "хореографія", "технологічна освіта". Ось там є творчі конкурси, або фахові випробування. І ось саме шляхом творчих конкурсів ми виявляємо і враховуємо надзвичайно важливий аспект, а саме — здібності дитини до оволодіння тим чи іншим фахом.

— А чи результати творчих конкурсів не зламають показники і місця в загальному рейтингу, і не відберуть місця держзамовлення у "рядових" абітурієнтів?

Тарас Олефіренко: "Враховуємо все і підтримаємо кожного"

маційно-пошукової системи "Конкурс". Якщо батьки на калькуляторі перерахували і їх щось занепокоїло, можуть звернутися в секретаріат приймальної комісії. Ми при них будемо ситуацію аналізувати і вирішувати. Але, наголошую, в даному випадку людська похибка за новими умовами з єдиною державною базою з питань освіти стає все меншою і меншою, людське втручання зменшується.

— Тарасе Олексійовичу, ще одне нововведення, яке сьогодні у всіх на слуху:

му можливості дуже великі.

- Це приємно. Але давайте повернемося до пріоритетності.

- Відповідно до змін, які були внесені нещодавно до умов прийому, в червні місяці, пріоритетність торкається виключно денної форми навчання за ступенем бакалавр. Отже дитина прийшовши, наприклад, в Драгоманівський університет має право на три напрями подавати. Визначила собі сама англійську мову, українську філологію і математику. Якщо



пріоритетність. Як трактуєте, і чого чекаєте від нього, як людина з досвідом в організації приймальних кампаній?

— Це нововведення революційне. Якщо в цьому році воно себе зарекомендує, то настане час, якого я особисто чекаю з 2010-го року. І в приймальних комісіях будуть лише консультаційні пункти створюватись. А все відбуватиметься автоматично. Склав ЗНО, зайшов у свій електронний кабінет, і сидючи дома, або десь на пляжі біля Дніпра чи на Чорному, чи на Азовському морі, — будь-який абітурієнт зможе зареєструватись. Навіть будучи закордоном, можна подати електронну заявку на участь у конкурсі. Бо уже твої бали є в незалежній зовнішній базі з питань освіти. А вона подала цю інформацію в єдину державну базу з питань освіти. До нас приходять людина, простає паспорт. Ми ідентифікували, що він громадянин України, ввели прізвище, ім'я, по-батькові і перед нами на моніторі всі дані. Трапляються однофамільці у яких збігається все. Тоді уточнюємо серію паспорта і дату його видачі. Тепер абсолютно всі необхідні дані про цю конкретну людину з її балами і усіма іншими показниками отримуємо.

Відмічаємо де і за яким фахом вона хоче навчатись. На англійську мову, на українську філологію, на математику і база скаже, що все добре, або що на математику були інші тести. Отже за цим фахом участі у конкурсі абітурієнт не братиме. Хоч я і сказав, що умови дуже змінилися, але збереглася формула, згідно якої в п'ять ВНЗ дитина має право подати

на українську філологію я більше хотів би пройти зі своїми балами, — там ставлю пріори-



тетність "1". Якщо не пройду на українську філологію, то тоді хотів би на іноземну, там поставлю "2". Відповідно — математика, пріоритетність "3". До 31-го числа буде відбуватись подача документів. Це у тих абітурієнтів, які не здають ні творчих конкурсів, ні вступних випробувань. Бо у тих, хто здає, менші терміни подачі заяв. А 4-го серпня усі приймальні комісії усіх державних і не державних ВНЗ повинні оприлюднити перший рейтинговий список. Хто себе в ньому побачить, — з 4-го по 8-е серпня подаватимуть оригінали документів. Саме ними абітурієнт підтверджує своє бажання навчатись за тією чи іншою спеціальністю. А вже 10-го серпня ВНЗ зараховує за кошти державного бюджету.

— Тарасе Олексійовичу, отже, якщо абітурієнт не знаходить себе в першому

А може їх виявиться понад тисячу. І вже саме з 4-го по 8-е серпня, розважливо оцінюючи свої можливості, кожен визнається.

— Тарасе Олексійовичу, прокоментуйте для наших читачів і таку обставину. В цьому році з'явився зовсім новий ще один фактор, це АТО. Учасники бойових дій і діти учасників.

— Знаєте, якщо бути відвертим, це не новий фактор. Попередніми законами і Указом Президента було визначено, що діти загиблих батьків при виконанні службових обов'язків, або учасників різних військових операцій, бо проходила ж афганська війна, не тільки Друга світова, інші збройні конфлікти. Існувало право на позаконкурсний вступ дітей загиблих. А якщо батько живий, тільки він і може цим

вони також будуть мати пільги.

— Намагаючись виключити людський фактор при зарахуванні у ВНЗ, ми фактично знівелювали особистісний фактор, успіхи того чи іншого абітурієнта в наукових конкурсах, спортивних, художніх. У багатьох дітей є відзнаки, грамоти, дипломи. Електронна система їх не врахує. Напевно не варто їх брати з собою?

— Варто брати! І взагалі, якщо абітурієнт має якусь відзнаку, яка, як він вважає мусить бути в його документах, то приймальна комісія не має права відмовити. Чи вона впливає на зарахування, це вже інше питання. Але дуже часто трапляються випадки, коли треба надати право на першочергове зарахування і неймовірні варіанти відбуваються.

— Ніяким чином. Адже особи, які беруть участь в творчих конкурсах чи цілий ряд інших, що мають право здавати вступні випробування на базі ВНЗ, (це, як ми вже відзначали, учасники АТО, особи що мають захворювання з переліку МОЗ і були перешкодою реєстрацію на ЗНО), — всі вони мають подавати документи до 24-го липня. З 24-го по 31 вони отримують свої відповідні бали з відповідних предметів, що також буде внесено в єдину електронну систему. А отже, вони братимуть участь у рейтингу, як і всі інші.

— Тарасе Олексійовичу, а як щодо тих абітурієнтів, що будуть змушені навчатись на платній формі. Чи зміниться суттєво вартість навчання? Чи зростає вона?

— Порівняно з минулими роками не принципово. Ми завжди піднімали ціни на відсоток інфляції. Але в цьому році інфляція занадто велика для наших громадян. Тому максимально пішли на те, щоб абітурієнт був платоспроможний і ціни залишилися приблизно в тому порядку в якому були минулого року.

— Бажаю Вам успішно провести такий важливий етап в діяльності університету і отримати талановите поповнення.

— Саме так і буде.

**Розмову вела
Ольга
КОНОВАЛЕНКО,
головний редактор
тижневика "Освіта".**